

对“小升初”就近分配结果有疑问 还有两天咨询时间

初中学校招生范围如何划定? 听听教育部门详解



家长对“小升初”分配结果有疑问

从昨日到8月23日,郑州市区的小毕业生如果对“小升初”就近分配结果有疑问,可以到各区中招办设置的咨询点进行复议。从昨日的咨询情况看,今年前来咨询的家长明显少于往年。教育部门人士认为,招生学校的划片范围持续了多年,家长们也越来越了解。不过,家长依然带着各种问题要求教育部门调整划片结果。 郑州晚报记者 张勤 文/图

■压力 金水区两大区域“拥挤”

昨日,金水区教体局有关负责人介绍,金水区今年参加就近分配的小毕业生有1.5万多人,两大区域的入学压力较大。一个是金水区的东南部,在金水路以南、中州大道以西和管城区交界的区域。另一个区域是北部,从农业路向北延伸,过了北环以北。

东南部区域的初中较少,尤其是陇海铁路以南还有金水区的一部分辖区,如凤凰台办事处。这一区域里,最南端的学生有的协调到郑州市39中、43中、45中。“但还有一些

学生无法协调,就跑得比较远,被分到郑州市23中或黄河中学。”

农业路以北的金水区辖区,近年来一直是初中入学压力较大的集中地。比如国基路办事处、丰庆路办事处的辖区,租住的外来务工人员较多。

“仅丰庆路办事处就有1100多名外来务工人员子女要入学,再加上郑州户籍的学生有700多人,附近只有一个初中郑州77中。”因此有部分学生要到较远的郑州60中就读。

一所初中扩班,招了19个班

郑州市76中是金水区的区属初中,承接北环以北的金水区东部的学生。

今年,该区域的外来务工人员子女有1200人,有郑州市户籍的学生也有六七百

人。郑州76中进行扩班,初一招收19个班。“即便如此,平均班额也将在70人以上。”这位负责人说,郑州76中每隔一两年就盖一栋楼,以满足越来越多的学生。

初中学校招生范围如何划定?

■划片 “推磨式”划片,最大限度保证就近入学

“小升初”实行的就近分配的方案,免试划片入学。初中学校的招生范围是如何划定的?

以金水区为例,采取的是“推磨式”划片的方式,从东南部逐步向北推行,从西北部逐步向南推进。

金水区教体局一位负责人介绍,首先考虑一共有多少学生需要上初中,核实清楚学生的详实地址,这叫定位,先定好他们的具体位置。

“因为我们的划片是以父母的住房实际居住地为主的原则来划片。在‘定位’后,根据各个初中的招生计划和就近原则,让大多数学生

相对就近入学。”这位负责人说,从整体上来说,划片保证了绝大多数的学生就近入学。

以每个学校为中心点,先把它周边社区的学生统计清楚,应入尽入。当周边的学生基本达到这个学校招生容量的话,那么相对就近多余的部分和其他学校交叉的部分,是教育部门考虑要调整的区域。

“学校的布局不是像棋盘式的,不是方方正正的,学生的分布也不像是秧田式,一个一个等距离。因此总有一些学生居住比较集中的地方。也总有一些学校的布局不合理的地方,这就是在他们交叉中间进行调整。这种调整我们也是最大限度地保证绝大多数的利益。”

■做法 招生前进行走访、入户调查,分配时准确率高

昨日,在二七区设置的“小升初”咨询点,前来复议咨询的家长并不多。

今年二七区的初中招生压力主要集中在长江路沿线。“这部分区域的新建小区比较多,虽然沿线的初中学校也不少,但是相比其他区域来说,压力还是较大的。”二七区教体局一位工作人员介绍。

今年二七区在“小升初”划片招生前,通

过小学班主任走访、区中招办入户调查等方式,摸清辖区内小学毕业生的家庭住址等情况,在就近分配时,准确率就比较高,因此申请复议的家长就比较少。

“今年,二七区通过调整部分社区的接收学校,学生不用再跑较远的路上学。”工作人员说,有五六个社区的划片范围有调整,比调整前距离招生学校更近,保证了相对就近的入学原则。

■现场 对门的邻居,为何分到了两所学校?

在金水区咨询点,第一位家长是和朋友一起来的。两家是住对门的邻居,孩子们也经常一起玩耍。在参加“小升初”就近分配时,一个被分到了郑州31中,一位则拿到了郑州26中的录取通知书。

“两个孩子想到同一所初中上学。能不能把我孩子调剂到郑州26中?”这位家长问。

细问之下才知,被郑州26中录取的学生,是以“特长生”的身份被录取的,而到31中就读的学生,则是按照就近分配方案,被分到了31中。

“这种情况说明分配结果是没有问题的。因此不能调整。”工作人员解释。

金水区的户籍,分配到惠济区的初中

第二位家长是一位女士,她拿着郑州六十中发给孩子的录取通知书,希望能够调整到离家更近的学校。

“孩子不想去这所学校,现在哭着都不愿意上学。”家长认为,郑州六十中是在惠济区辖区内,她的户口、房产证都是金水区的,应该

就近分配到金水区辖区内的初中学校。

金水区教体局的工作人员解释,金水区今年“小升初”的招生入学压力非常大,根据相对就近的原则,有一部分金水区辖区的学生,要被安排到位于惠济区的郑州六十中。

暂住证没办好,孩子至今没学上

第三位家长来到金水区设置的“小升初”咨询点。

他不是给孩子申请调整学校的,而是想给孩子报名。这位家长说,他原来在郑东新区的一家单位上班,居住证也是在郑东新区的派出所办理的。

“现在,我又找了个地方上班,是在金水区。但是办理居住证需要一个月,现在还没有办好。”这位家长

说,因为没有居住证,没办法报名。

工作人员解释,外来务工人员子女入学,需要家长提供“六证”,其中一个证件就是居住证。教育部门根据居住证上的居住地址,统一协调分配到相对就近的初中就读。这位家长现在所能提供的只有郑东新区的居住证,建议他抓紧时间到郑东新区设置的咨询点补办报名手续。

一墙之隔的学校,怎么分不到?

家长王女士说,他们家和郑州回民中学就一墙之隔,却分到了黄河中学。“黄河中学离我们比较远,能不能调到回中?”

工作人员解释,王女士所在社区近年来都是分配到黄河中学,回中的生源压力较大,接收不了那么多学生。有不少家长前来反映的问题就是“分配的学校离家远”,“市区的初中学校分布并不均衡,附近的生源数量和学校容纳能力都不一

样,总会存在跑相对较远的路”。

还有一位家长称,孩子的毕业小学把家庭地址认定错了,导致就近分配的时候出现了偏差。“我是拆迁户,拆迁协议上写的是原址安置。按这个住址,应该属于科技市场社区,分到四十七中。但小学在认定家庭住址时,写成了同乐社区,分到了三十一中。”

工作人员说,家长的情况可以向市中招办反映。

地铁高铁4G招生

我校地铁、高铁、4G专业秋季招生工作已经启动,现将相关事宜通知如下:

- 一、招生方向/人数**
方向:地铁运营与管理、4G通信工程、地铁通信技术、地铁供电技术、轨道交通车辆(限男性)、人数:300(按报名先后录取)
 - 二、招生对象及条件**
1、初中、高中或中专应届毕业生;
2、男:15-23周岁,身高1.68米以上;女:15-23周岁,身高1.58米以上;矫正视力在0.8以上;
 - 三、毕业待遇**
毕业生可获得普通中专文凭、就业报到证和成教大专学历文凭;全部对口推荐就业。
 - 四、报名方式**
需携带本人身份证或户口本一寸彩色照片8张直接到学校招生办公室报名。
- 执该广告来报名优惠100元。
- 花园路校区:花园路与茂花路交叉口向西200米 全国免费电话:400-667-2022
学校官网:www.zcsdtxx.com 郑州通信科技学校

郑州美术高中招生

统招代码407

- 1.美术高中班:招收初中应届毕业生及高一、高二插班生。
 - 2.美术高考培训班:招收高二在校生。
 - 3.大中专专读班:开设学前教育、游戏动漫、环境艺术设计、服装艺术设计、美术绘画专业。招收初、高中毕业生。
 - 4.凡符合国家政策的学生,均可享受免学费及国家助学金、奖学金。
- 全国免费电话:400-879-1966
网址:www.zzmsxx.com
校址:三全路与索凌路交叉口向西200米路北